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Информация
 об основных итогах контрольного мероприятия
«Выборочная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ№3 города Сельцо за 2024 год и 1 квартал 2025 года»
Предмет контрольного мероприятия:
нормативные акты, регулирующие вопросы организации деятельности учреждения; расчеты плановых расходов, отчетность о результатах деятельности, бухгалтерская, статистическая и иная; первичные документы, подтверждающие использование средств, поступающих в распоряжение учреждения, другие документы, имеющие отношение к вопросу проверки.
3. Проверяемый период деятельности: 2024 год и 1 квартал 2025 года.
2.Объект контрольного мероприятия: МБОУ СОШ №3 г. Сельцо Брянской обл.    
В результате проведенного контрольного мероприятия выявлено :
Официальное     наименование     общеобразовательного       учреждения «Муниципальное     бюджетное     общеобразовательное    учреждение    средняя общеобразовательная школа № 3 города Сельцо Брянской области . Сокращенное – МБОУ СОШ №3 г. Сельцо.
 Финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №3 города Сельцо Брянской области  производится за счет субсидии.
«Учреждение» подведомственно (подотчетно и подконтрольно) непосредственно Учредителю. «Учреждение» является юридическим лицом, имеет смету, отдельный баланс, лицевые счета, открытые в территориальном органе Федерального казначейства, круглую гербовую печать со своим наименованием, штамп, бланки.
       Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования.
Учреждение является юридическим лицом. Самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, печать со своим наименованием, штампы, бланки, лицевые счета, открытые в отделении по г. Сельцо УФК по Брянской области. 
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии 
с Законом Российской Федерации «Об образовании», иными законодательными актами РФ, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении и настоящим Уставом. 
В ходе проверки установлено,  что  в 2024 году муниципальные задания  и отчеты об исполнении муниципальных заданий сформированы по форме, которая не соответствует формам, утвержденным постановлением. В ходе проверки установлено, что муниципальные  задания и отчеты о выполнении муниципального задания  размещались на сайт с нарушением сроков.
 На сайте учреждения, размещены документы с просроченным сроком  действия с 2019-2022 год) (коллективный договор).
Не все Планы финансово-хозяйственной деятельности размещены на сайте в сети Интернет.
Несвоевременно вносятся изменения лимиты бюджетных обязательств.
Отсутствует сверка плановых сумм доходов и сумм расходов по  Субсидиям в  форме 0503737 с  плановой суммой доходов и  расходов отчета о состоянии лицевого счета УФК и  плановых сумм между муниципальным заданием, отчетом о выполнении муниципального задания и суммами в планах финансово-хозяйственной деятельности.   
Положения  об оплате труда работников, о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда и компенсационных выплатах не  соответствуют нормативному акту муниципального образования. 
 Анализ соответствия фактически выплаченных стимулирующих выплат  заработной платы и утвержденных сумм приказами руководителя МБОУ СОШ №3 на основании протоколов заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат показал несоответствие, разница составила 0,4 тыс. руб., Кроме того неправомерно выплачены 2,0 тыс. руб.
Проверка коллективного договора показала, что в нем выплаты компенсационного характера не установлены. 
В трудовых договорах и дополнительных соглашениях к ним (пед.работников) и директора учреждения  отсутствуют размер доплаты компенсационных выплат, оклад, стимулирующие выплаты.
В  дополнительных соглашениях указывать  номер, дату  дополнительного соглашения, кроме того  при изменении оклада или условий оплаты труда составлять дополнительные соглашения.
Учредитель нарушил пункт 46 приказа Министерства финансов от 31.08.2018 №186н (О требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного(муниципального учреждения) о том, что План финансово-хозяйственной деятельности утверждается  в порядке и сроки, установленные учредителем до начала  финансового года.
Выплаты компенсирующей (специальной) части фонда оплаты труда  для работников, занятых на работах с особо тяжелыми, вредными условиями труда производить только на основании   сводной ведомости результатов проведения специальной оценки условий труда.
[bookmark: _GoBack]В адрес отдела образования администрации города Сельцо и заведующей МБОУ СОШ№3 было направлено представление с предложением: рассмотреть итоги контрольного мероприятия, проанализировать нарушения и недостатки, отмеченные в акте, в целях недопущения их впредь. Отчет о проведенном мероприятии направлен Главе города Сельцо и Главе администрации города Сельцо.
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