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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  реализации предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского округа Брянской области по результатам контрольного мероприятия:
«Выборочная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ№3 города Сельцо за 2024 год и 1 квартал 2025 года»

       По итогам проведенного контрольного мероприятия в адрес  МБОУ СОШ№3 г. Сельцо» Брянской области было направлено представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их впредь.
      Информация о реализации предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского округа должна быть представлена  в срок, установленный представлением Контрольно-счётной палаты Сельцовского городского округа Брянской области от  12.06.2025 № 25   не позднее 10.07.2025 года. Ответ по результатам рассмотрения предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского  округа представлен – 09.07.25 года  исх. №576 ). 

На сайте учреждения размещен коллективный договор на 2022-2025 годы, а также постановление администрации города  Сельцо о внесении изменений в Устав МБОУ СОШ№3.

Положения   о системе труда работников МБОУ СОШ№3 разработано в соответствии с муниципальным актом администрации города, внесены изменения в положения о компенсационных выплатах и о неаудиторной занятости, приведены в соответствие с нормативным актом администрации города.

Взысканы денежные средства, выплаченные неправомерно и произведены доплаты лицам, которым следовало доплатить.
Составлены дополнительные соглашения с педагогическими работниками  в соответствии с требованиями законодательства.

Остальные нарушения приняты к сведению в связи с невозможностью их устранения в данное время. 
Мероприятие снято с контроля.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Сельцовского  округа Брянской области                                  Л.В. Тихненко
