Сводный доклад 
 об основных результатах реализации муниципальных
 программ Сельцовского городского округа за 2024 год

Муниципальные  программы Сельцовского городского округа реализуются с 2013 года.
В 2024 году действовали восемь муниципальных программ:
1. Муниципальная программа "Реализация полномочий исполнительно -распорядительного органа Сельцовского городского округа»;
2. Муниципальная программа "Обеспечение жильем молодых семей Сельцовского городского округа";
3. Муниципальная программа  "Формирование современной городской среды Сельцовского городского округа";
4. Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Сельцовского городского округа».
5. Муниципальная программа «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Сельцовского городского округа»;
6. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта Сельцовского городского округа»;
7. Муниципальная программа «Развитие системы образования 
Сельцовского городского округа Брянской области »;
8. Муниципальная программа «Чистая вода Сельцовского городского округа».
В состав муниципальных программ города включено 15 муниципальных подпрограмм. По подпрограмме «Реализация мероприятий по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства Сельцовского городского округа» в 2024 году лимиты открыты не были, эффективность подпрограммы не оценивалась.
Анализ эффективности и результативности муниципальных программ представили все главные  распорядители бюджетных средств. Работу по достижению индикаторов результативности и эффективности осуществили:
- отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации города;
- финансовый отдел администрации города;
- отдел образования администрации города;
- администрация города Сельцо.
Анализ результативности муниципальных программ произведен в соответствии с положениями Порядка разработки,  реализации   и    оценки   эффективности муниципальных программ Сельцовского городского округа», утвержденного постановлением администрации города Сельцо  от  1 декабря 2021 года  № 554 с дополнениями и изменениями.  Оценка достижения целей и решения задач муниципальных  программ производилась  по бальному принципу, учитывающему  степень достижения результата индикатора результативности мероприятий, при фактическом уровне расходов бюджета за отчетный период. Годовой отчет о результативности муниципальных программ и подпрограмм приведен в приложении к Сводному докладу.

Общий объем бюджетных ассигнований на финансирование муниципальных программ за 2024 год составил в сумме 848 811,8 тыс. рублей, кассовое исполнение сложилось в объеме 661 938,1 тыс. рублей или  78% от запланированного объема бюджетных ассигнований. 
Также на реализацию мероприятий большинства муниципальных программ были привлечены средства областного бюджета и (или) внебюджетные средства.
По 8 муниципальным программам, реализуемым в 2024 году, к оценке принято 183 показателя, из них выполнены 168 показателей (91,8%).

  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды Сельцовского городского округа» реализуется администрацией города Сельцо, запланированы средства в размере 4 505,7 тыс. руб., кассовое исполнение по итогам года составило 4 347,6 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет 96,5%.
Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:
- Доля реализованных проектов благоустройства  дворовых территорий (полностью освещенных, оборудованных местами для проведения досуга и отдыха разными группами населения  (спортивные площадки, детские площадки и т.д.), малыми архитектурными формами) в общем количестве реализованных в течение планового года проектов благоустройства  дворовых территорий. Плановое значение индикатора- 100%, фактическое значение по итогам года – 100%. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
- Доля реализованных комплексных проектов благоустройства общественных территорий в общем количестве реализованных в течение планового года проектов благоустройства общественных территорий. Плановое значение индикатора- 0%, фактическое значение по итогам года –0%.  По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
- Доля дворовых территорий, благоустройство  которых выполнено при участии граждан, организаций в соответствующих мероприятиях, в общем количестве реализованных в течение планового года проектов благоустройства дворовых территорий. Плановое значение индикатора- 100%, фактическое значение по итогам года – 100%. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
-Обеспечение мероприятий по подготовке проектно- сметных документаций  по проектам благоустройства дворовых территорий. Плановое значение индикатора- 2 шт., фактическое значение по итогам года – 2 шт. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
-Обеспечение мероприятий по подготовке проектно-сметных документаций по проектам благоустройства общественных территорий. Плановое значение индикатора- 1 шт., фактическое значение по итогам года – 1 шт. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
Муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет  эффективность выше плановой, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий. 

Муниципальная программа  «Обеспечение жильем молодых семей Сельцовского городского округа» реализуется администрацией города Сельцо, запланированы средства в размере 980,3,0 тыс. руб., кассовое исполнение  по итогам года составило 980,3 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет  100%.
Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:
-Количество молодых семей, улучшивших жилищные условия с помощью предоставленной субсидии на обеспечение жильем молодых семей. Плановое значение индикатора- 2 семьи, фактическое значение по итогам года – 2 семьи. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
Муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет плановую эффективность, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.

Муниципальная программа  «Чистая вода Сельцовского городского округа» реализуется администрацией города Сельцо, запланированы средства в размере 26 896,0 тыс. руб., кассовое исполнение  по итогам года составило 23 680,1 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет 88%.
  Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:
- Строительство сетей водоснабже-ния в юго-западной части города Сельцо  Брянской области. Плановое значение индикатора- да , фактическое значение по итогам года– да. По итогам 2024г. индикатор выполнен на 100%.
- Обеспечение мероприятий по подготовке проектно-сметных документаций. Плановое значение индикатора- 1 , фактическое значение по итогам года – 1. По итогам 2023г. индикатор выполнен на 100%.
Муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет  эффективность выше плановой, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.

  Муниципальная программа "Реализация полномочий исполнительно-распорядительного органа Сельцовского городского округа " 
реализуется администрацией города Сельцо, имеет в своем составе 8 подпрограмм и 63 целевых показателя.  Для ее реализации запланированы средства в размере 280 679,4 тыс. руб., кассовое исполнение по итогам года составило 109 353,8 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет 39%.
  Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:

-Создание условий для эффективной деятельности главы исполнительно-распорядительного органа муниципального образования и администрации города Сельцо Брянской области  предусмотрена реализация 14 мероприятий. В связи с фактической потребностью в бюджетных ассигнованиях выполнение по ним составило 99 процентов, запланированные индикаторы эффективности мероприятий выполнены.
-Обеспечение реализации отдельных полномочий переданных на муниципальный уровень, предусмотрена реализация одного мероприятия, финансирование которого исполнено в полном объеме, что позволило исполнить индикаторы качества программы на 113,33 процента.
- Укрепление общественного порядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность государственных органов, общественных формирований и населения запланирована и исполнена в объеме 92,2 процентов по финансовому обеспечению на 100 процентов и перевыполнение по результатам эффективности индикатора качества.
 - Обеспечение первичного   воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  запланирована и исполнена в объеме 100 процентов, как по финансовому обеспечению, так и по результатам эффективности индикатора качества.
- Обеспечение готовности администрации города Сельцо Брянской области и служб города Сельцо к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций  запланирована и исполнена в объеме 99,6 процентов по финансовому обеспечению и на 100 процентов по результатам эффективности индикатора качества.
- Выполнение мероприятий по гражданской обороне  запланирована и исполнена в объеме 100 процентов, как по финансовому обеспечению так и по результатам эффективности индикатора качества.
- Предупреждение и ликвидация заразных и иных болезней животных  исполнена в объеме 98,4 процентов по финансовому обеспечению,  результаты эффективности индикатора качества достигнуты в полном объеме.
- Реализация превентивных мер, направленных на улучшение условий труда работников, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости запланирована и исполнена в объеме  99,1 процент по финансовому обеспечению и на 100 процентов  по результатам эффективности индикатора качества имеется кратное перевыполнение.
- Обеспечение населения качественными услугами городской бани запланирована и исполнена в объеме 100 процентов, как по финансовому обеспечению так и по результатам эффективности индикатора качества.
- Оказание помощи общественным организациям в области социальной политики» финансирование исполнено в объеме 100 процентов, это позволило достигнуть запланированного размера индикатора качества мероприятия 100 процентов.
- Обеспечение деятельности многофункционального центра на территории Сельцовского городского округа финансирование исполнено в объеме 98,3 процента, это позволило достигнуть запланированного размера индикатора качества мероприятия 100 процентов.
- Координация социально -экономического развития города финансирование исполнено в объеме 100 процентов, индикаторы исполнены на 100 процентов.

-  Подпрограмма муниципальной программы «Обеспечение первичных мер  пожарной безопасности Сельцовского городского округа» - финансирование которой исполнено в объеме 100 процента, индикаторы исполнены  на 100%.

- Подпрограмма "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности" - финансирование не планировалось, однако индикаторы исполнены  на 100 процентов.

- Подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда» - финансирование и показатели эффективности в 2024 году не планировались.

- Подпрограмма «Повышение эффективности и безопасности функционирования автомобильных дорог Сельцовского городского округа»:
- Развитие и модернизация сети автомобильных дорог общего пользования местного значения»    исполнено в объеме 100 процентов,  результаты эффективности индикатора качества достигнуты в объеме 100 процентов.
- Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения исполнено по финансовому обеспечению в объеме 95,5 процентов по результатам оценки эффективности индикатора качества в объеме 100 процентов.
- Повышение безопасности дорожного движения  исполнено по финансовому обеспечению в объеме  74,16  процентов, по результатам оценки эффективности индикатора качества в объеме 100 процентов.

- Подпрограмма «Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом (в том числе земельными участками), рациональное его использование» -  финансирование исполнено в объеме 82,6 процента по результатам оценки эффективности индикатора качества в полном объеме.

- Подпрограмма «Реализация мероприятий, направленных на развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и охрану окружающей среды»:
-Повышение уровня благоустройства городского округа финансирование исполнено в объеме 79,6 процентов, индикаторы исполнены на 100 процентов.
- Создание благоприятных условий проживания граждан финансирование исполнено в объеме 10,06 процентов, индикаторы исполнены на 100 процентов.
- Содействие реформированию жилищно-коммунального хозяйства реализация мероприятия на 2024 год не планировалась.
- Обеспечение экологической безопасности населения, охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и сохранения биологического разнообразия на территории Сельцовского городского округа финансирование исполнено в объеме 86,25 процентов. Выполнен первый этап мероприятия по рекультивации свалки. Дальнейшая реализация данного мероприятия запланирована на 2025 год.
- Региональный проект «Чистая вода (Брянская область)» - реализация мероприятия на 2024г не планировалась. 

- Подпрограмма «Предоставление мер социальной поддержки и социальных гарантий гражданам»:
-Осуществление мер по улучшению положения отдельных категорий граждан, включая граждан пожилого возраста   исполнено  по финансовому обеспечению в объеме 96,1 процента, индикаторы исполнены  на 100 процентов.
- Защита прав и законных интересов несовершеннолетних лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, финансирование  исполнено в объеме 89,1  процентов, индикаторы качества программы исполнены  на 100 процентов.
-Социальная поддержка многодетных семей, реализация мероприятий, направленных на повышение социального статуса семьи и укрепление семейных ценностей на 2024 год не планировалась.

- Реализация проекта "Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства" реализация мероприятия на 2024г не планировалась.

- Обеспечение устойчивой и сбалансированной работы в сфере транспортной политики» - реализация мероприятия исполнено по финансовому обеспечению в объеме 97,99 процента, индикаторы качества программы исполнены на 100 процентов.

-Региональный проект «Чистая страна (Брянская область)» - фактический объем расходов в 2024 году не отражен. Акты выполненных работ на плановое значение ожидаются в 2025 году.
-Региональный проект «Современная школа (Брянская область)» - в 2024 году определен подрядчик, который приступил к работам в соответствии с заключенным контрактом. Основной объем работ и дальнейшее финансирование будут осуществлены в 2025 году.


В результате из 63 оцениваемых показателей (индикаторов) муниципальной программы и основных мероприятий (проектов), выполнено за отчетный период 59 показателей (индикаторов),  не выполнено 4. Таким образом, по итогам 2024 года муниципальная  программа реализуется с эффективность выше плановой  в решении задач, направленных на осуществление администрацией города Сельцо Брянской области выполнения своих полномочий.




Муниципальная программа "Управление муниципальными финансами  Сельцовского городского округа " реализуется финансовым отделом администрацией города Сельцо. На достижение цели и задач, сформированных в данной муниципальной программе, направлено бюджетных средств в 2024 году в сумме 5934,78 тыс. рублей из запланированных 5865,5 тыс. рублей, процент освоения составил 98,8%. В рамках данной программы реализовывались следующие основные мероприятия:
По результатам 2024 года целевые показатели программы исполнены следующим образом:
-Отношение объема муниципального внутреннего долга Сельцовского городского округа перед кредитными организациями к общему годовому объему доходов бюджета Сельцовского городского округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений  по плану ≤  50%, фактически 0%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
        - Доля просроченной кредиторской задолженности по состоянию на конец отчетного периода в общем объеме расходов местного бюджета по плану 0%, фактически 0%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
- Доля случаев, по которым были исполнены обязательства, от общего числа предоставленных гарантий, поручительств по плану 0%, фактически 0%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
- Превышение ставки по привлеченным кредитам коммерческих банков над ставкой Банка России по плану < 5%, фактически меньше 0, так как коммерческий кредит не привлекался. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
- Доля выпадающих доходов местного бюджета в результате предоставления налоговых льгот по плану ≤ 19%, фактически 0,2%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
- Отклонение фактического объема налоговых и неналоговых доходов местного бюджета от первоначального плана по плану < 15%, фактически 76,6%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
- Доля расходов местного бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ по плану ≥ 96%, фактически 99,2%. По итогам 2024 года индикатор выполнен.
-Стимулирование результатов социально-экономического развития территорий и качества управления общественными финансами муниципальных районов (городских округов) по плану 0 %, фактически 0%.
В результате из 9 оцениваемых показателей (индикаторов) муниципальной программы  и  основных мероприятий (проектов),  выполнено за отчетный период  все 9 показателей (индикаторов).
Муниципальная программа реализуется с  эффективностью выше плановой. Решения задач направленны на осуществление стабильной, устойчивой и сбалансированной финансовой политики.





Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта Сельцовского городского округа» реализуется отделом культуры, молодежной политики и спорта администрации города Сельцо, запланированы средства в размере 26 216,1 тыс. руб., кассовое исполнение  по итогам года составило 26 016, тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет  99,2%.
  Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:
-Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности населения.  Запланировано в рамках программы 32,0% и занимается -32,0%. Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов.
-Количество массовых городских мероприятий выполнен на 100,00% (план 32, факт 32) Средства использованы в полном объеме.
- Доля спортивных сборных команд, занявших призовые места во всероссийских, межрегиональных и межмуниципальных соревнованиях. Запланировано в рамках программы 60% и исполнено -60%. Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов 
- Доля лиц, имеющих спортивные разряды и звания занимающихся футболом в организациях спортивной подготовки и дополнительного образования, в общей численности лиц, занимающихся в организациях, спортивной подготовки и дополнительного образования, по виду спорта «футбол» не запланировано.
-Численность детей и подростков, занимающихся в муниципальных спортивных учреждениях на этапах спортивной подготовки (СШ, СШОР, АТСК) в возрасте от 6 до 15 лет выполнен на 100% (план 378, факт 378 чел.)
Средства использованы в полном объеме.
-Доля нового спортивного оборудования, инвентаря, формы в имуществе муниципальных СШ, СШОР выполнен на 100% (план 5,2, факт 5,2%).
-Доля нового спортивного оборудования, инвентаря, предусмотренного федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта и необходимого для прохождения спортивной подготовки в имуществе муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки выполнен на 100% (план 2,9%, факт 2,9%). Средства использованы в полном объеме. 
-Количество приобретенных жилых помещений (квартир) не запланировано. 
В результате из 12 оцениваемых показателей (индикаторов) муниципальной программы и основных мероприятий (проектов)  выполнены за отчетный период  все 12 показателей (индикаторов).
          Муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет эффективность выше плановой, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.

Муниципальная программа «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Сельцовского городского округа» реализуется отделом культуры, молодежной политики и спорта администрации города Сельцо, запланированы средства в размере 73 661,3 тыс. руб., кассовое исполнение  по итогам года составило 73 358,5 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет  99,6%.
  Целевые индикаторы программы исполнены в следующих значениях:
-Число обращений к цифровым ресурсам в сфере культуры. Запланировано в рамках программы 18,6 тыс. ед. и исполнено 18,6 тыс. ед. исполнение 100%.
- Число посещений культурных мероприятий. Запланировано в рамках программы 530,88,  исполнено 407,3 тыс. ед., исполнение 77%.
Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов.
- разработка и утверждение административных регламентов предоставления муниципальными бюджетными учреждениями культуры и искусства, дополнительного образования муниципальных услуг юридическим и физическим лицам- выполнено в полном объеме.
- повышение самостоятельности муниципальных бюджетных учреждений культуры и искусства, дополнительного образования - выполнено в полном объеме.
Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов.
- Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа выполнен в размере 100%. 
 - Обновляемость фонда библиотек, способствующего привлечению новых читателей. Из запланированного объема в 1,5 % комплектование произведено на 1,5 %. 
Также выполнены в полном объеме показатели:
         - Количество посещений библиотек на 1 жителя в год. Выполнение характеризуется отрицательной динамикой (план 3,9 факт 3,8 единицы).
         - Доля библиотек, обеспеченных доступом к сети Интернет:
         - обеспеченность общедоступными библиотеками,
        -  поступление в фонды библиотек муниципальных образований и государственных библиотек субъекта РФ, 
       -  Количество посещений организаций культуры по отношению к уровню 2017 года (в части посещений библиотек).
Средства использованы в полном объеме.
- Мероприятия по комплектованию фондов библиотек. Показатель выполнен на 100%. Средства использованы в полном объеме. 
- Проведение культурно-досуговых мероприятий, способствующее обеспечению свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни. Запланировано в рамках программы 1383 и проведено 1383 КДМ. 
- Посещаемость в расчете на  одного жителя выполнена на 100 % (план 25,9 факт 25,9 единицы).
- Количество посещений культурно – досуговых мероприятий не увеличилось.
         -  Соотношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к средней заработной плате в Сельцовском городском округе выполнено в размере 100%, план 100%. Средства использованы в полном объеме. 
          - Показатели «количество общегородских праздников, участие в областных праздниках, количество мероприятий по поддержке деятельности коллективов» выполнены на  100%. Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов.
          - Показатель «Увеличение доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, к общему числу детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образования детей (детских школах искусств)» выполнен  на 100%. 
           - Показатель «Доля детей, получающих услуги дополнительного образования возрасте 6 - 18 лет» выполнен на 100,0% (план 21, факт 21).
            - Показатель «Соотношение средней заработной платы педагогических работников дополнительного образования детей к средней заработной плате учителей: - в Сельцовском городском округе» в процентом соотношении выполнен на 100%  (план 100, факт 100). Средства использованы в неполном объеме по причине отсутствия фактических расходов.
- Количество городских профилактических мероприятий. Запланировано и проведено 13 городских профилактических мероприятий.
Средства на данное мероприятие использованы в полном объеме.
Количество детей и молодежи, охваченных мероприятиями патриотической направленности; количество детей и подростков – членов общественных организаций - данные показатели выполнены на 102%.
            -  Показатель количество подростков, трудоустроенных в летний период запланирован не был. 
            - Показатель участие в областных мероприятиях спортивно-туристической направленности, количество мероприятий для молодых семей; количество мероприятий по организованному досугу данные показатели выполнены на 100%.
             - Показатель количество детей и молодежи, охваченных организованным досугом выполнен на 100%;
             -  Показатель количество прочих мероприятий выполнен на 100%.
Средства использованы в полном объеме.
               В результате из 44 оцениваемых показателей (индикаторов) муниципальной программы и основных мероприятий (проектов) выполнено за отчетный период  43 показателя (индикатора), не выполнен 1. Таким образом, муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет  эффективность выше плановой, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.

Муниципальная программа «Развитие системы образования Сельцовского городского округа» реализуется отделом образования администрации города Сельцо, запланированы средства в размере 429 938,3 тыс. руб., кассовое исполнение  по итогам года составило 418 386,2 тыс. руб. По итогам 2024г. фактическое исполнение составляет  97,3%.
  Реализация  муниципальной программы обеспечено следующими значениями:
- Реализация государственной политики в сфере образования на территории Сельцовского городского округа- целевые показатели исполнены  следующим образом: Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов 100% (план 100%), Доля общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям  обучения, в общем количестве общеобразовательных организаций -100% (план 100%), Доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку для работы  в соответствии с федеральными государственными  образовательными стандартами -100%  (план 100%), Доля общеобразовательных организаций, реализующих программы общего образования,  здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общей численности общеобразовательных организаций, реализующих программы  общего образования 0 (план 0), Доля просроченной кредиторской задолженности на конец отчетного периода в общем объеме расходов по главному распорядителю 0 (план 0), Информационное обеспечение (публикации, программы) деятельности образовательных учреждений 0 (план 0).
Повышение доступности и качества предоставления дошкольного, общего образования, дополнительного образования детей - целевые показатели исполнены  следующим образом: Обеспеченность детей дошкольного возраста местами в дошкольных образовательных организациях -182  (план 822), Целевые среднегодовые показатели  заработной платы педагогических работников учреждений, реализующих программы дошкольного образования по муниципальному образованию "город Сельцо" 106,1  (план 100), Доля  освоенных средств из областного и местного бюджетов на улучшение  материально-технической базы  учреждений образования 100 (план 100), Доля обучающихся в общеобразовательных организациях, занимающихся во  вторую смену, в общей численности  обучающихся общеобразовательных организаций 0 (план 0), Доля общеобразовательных организаций, реализующих программы общего образования, имеющие физкультурный зал, в общей численности общеобразовательных организаций, реализующих программы  общего образования 60 (план 60), Целевые среднегодовые показатели  заработной платы педагогических работников учреждений общего образования по муниципальному образованию "город Сельцо" 104,6 (план 100), Доля выпускников общеобразовательных организаций, не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников общеобразовательных организаций 0 (план 0), Доля выпускников общеобразовательных организаций, получивших балл на едином государственном экзамене  выше 80, в общей численности выпускников общеобразовательных организаций 17,4 (план 15), Доля отличников учебы 9-11 классов от  общего количества учащихся в 9-11 классах общеобразовательных школ 9,3 (план 7,5), Обеспечение питанием учащихся 100 (план 100),  Количество объектов, в которых  полном объеме выполнены мероприятия по капитальному ремонту общеобразовательных организаций и их оснащению средствами обучения и воспитания 1 (план 0), 
Доля обучающихся по программам общего образования – призеров всероссийских и межрегиональных олимпиад и конкурсов от общего числа участников, представлявших Брянскую область 0,2 (план 0), Доля обучающихся по программам общего образования, участвующих  в городских интеллектуальных играх, марафонах, КВН 2,6 (план 2,5), Доля образовательных учреждений, получивших поощрение, в общем количестве участвующих образовательных учреждений, участвовавших в организации и проведении олимпиад, выставок, конкурсов, конференций и других общественных мероприятий в сфере образования 0 (план 20), Доля победителей городских олимпиад от учащихся общеобразовательных  школ 9,5 (план 10), Доля  дошкольных учреждений, принявших участие в конкурсе «Детский сад года», в  общем количестве дошкольных учреждений города 0 (план 60), Доля педагогических работников, участвующих  в конкурсе « «Воспитатель года» в общей численности педагогических работников общеобразовательных учреждений 0,1 (план 0), Доля педагогических работников, участвующих в конкурсе «Учитель года» в общей численности педагогических работников общеобразовательных учреждений 0 (план 5). Доля  педагогических работников общеобразовательных учреждений, получивших поощрение за достижение наивысших  результатов в учебно-воспитательной работе, в общей численности педагогических работников образовательных учреждений 5 (план 20), Доля городских и областных мероприятий среди школьников, в которых приняли участие учащиеся  образовательных учреждений города 60 (план 60), Доля обучающихся по программам общего образования, участвующих  в олимпиадах и конкурсах различного уровня 50 (план 50), Доля обучающихся по программам общего образования, участвующих  во  всероссийских и межрегиональных олимпиадах и конкурсах 0,2 (план 0,1), Доля одаренных детей, подростков, получивших стипендию  администрации города в области образования в общем числе учащихся 4 (план 5), Доля обучающихся в образовательных организациях города, принявших участие в проведении комплекса ГТО 5 (план 5), Доля обучающихся в образовательных организациях города, обратившихся за психологической помощью, в общей численности обратившихся за психологической помощью 90 (план 60), Доля  освоенных средств из областного и местного бюджетов на улучшение  материально-технической базы  учреждений образования 100 (план 100), Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, получивших вознаграждение за классное руководство, в общей численности педагогических работников такой категории 100 (план 100), Доля обучающихся, получающих начальное общее образование в  муниципальных образовательных организациях, получающих бесплатное горячее питание, к общему количеству обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях 100 (план 100), Удельный вес детей школьного возраста, охваченный всеми формами оздоровления и отдыха  30 (план  35). Реализация регионального проекта "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации" целевые показатели исполнены  следующим образом: Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, получивших финансовое обеспечение деятельности советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях 5,5 (план 5,5). Охват мерами социальной поддержки по оплате жилого помещения с отоплением и освещением педагогических работников образовательных организаций, работающих и проживающих в сельской местности 100 (план 100), Выплата компенсации части родительской платы за содержание ребенка в  дошкольных образовательных организациях 100 (план 100).
       Региональный проект "Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (Брянская область)"   целевые показатели не запланированы.
       Региональный проект "Успех каждого ребенка (Брянская область)"   целевые показатели не запланированы.
Отделом образования администрации города Сельцо отражены и оценены 41 оцениваемых показателей (индикаторов), однако в соответствии с муниципальной программой, утвержденной постановлением администрации города Сельцо №544 от 26.12.2018, необходимо оценить 43 показателя (индикатора). 
[bookmark: _GoBack]В результате из 43 оцениваемых показателей (индикаторов) муниципальной программы и основных мероприятий (проектов) выполнено за отчетный период  33 показателя (индикатора), не выполнено 10.
Таким образом, муниципальная программа, за счет исполнения запланированных показателей имеет эффективность выше плановой, реализация признается целесообразной, продолжается финансирование мероприятий.
Отделу образования администрации города Сельцо даны рекомендации по составлению анализа муниципальной программы.
Итого:  по муниципальной программе "Обеспечение жильем молодых семей Сельцовского городского округа" запланирован 1 показатель, исполнен 1 показатель (100%), по муниципальной программа «Управление муниципальными финансами Сельцовского городского округа» запланировано 9 показателей, исполнено 9 показателей (100%), по муниципальной программе  "Формирование современной городской среды Сельцовского городского округа" запланировано 5 показателей, исполнено 5 показателей (100%), по муниципальной программе  "Чистая вода  Сельцовского городского округа" запланировано 6 показателей, исполнено 6 показателей (100%), по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта Сельцовского городского округа» " запланировано 12 показателей, исполнено 12 показателей (100%), по муниципальной  программе «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Сельцовского городского округа» запланировано 44 показателя, исполнено 43 показателя (97,7%), по муниципальной программе «Развитие системы образования Сельцовского городского округа Брянской области» запланировано 41 показателей, исполнено 33 показателя (80,5%), по муниципальной  программе "Реализация полномочий исполнительно -распорядительного органа Сельцовского городского округа» запланировано 63 показателя, исполнено 59 показателей  (93,7%).




В результате произведенной оценки сделаны следующие выводы по программам:
1. Неэффективных программ  (эффективность менее 75%) нет.
2. Подпрограмм с эффективностью ниже плановой нет.
3. Плановая эффективность достигнута у одной программы:
- Муниципальная программа "Обеспечение жильем молодых семей Сельцовского городского округа";
4. Эффективность выше плановой признана у семи программ:
- Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Сельцовского городского округа»;
- Муниципальная программа «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Сельцовского городского округа»;
-  Муниципальная программа «Развитие системы образования 
Сельцовского городского округа Брянской области».
- Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта Сельцовского городского округа»;
- Муниципальная программа "Реализация полномочий исполнительно -распорядительного органа Сельцовского городского округа». 
- Муниципальная программа  "Формирование современной городской среды Сельцовского городского округа";
- Муниципальная программа  "Чистая вода  Сельцовского городского округа";

	Подпрограммы муниципальных программ оценены в следующем порядке:
1. Подпрограммы с эффективностью выше плановой:

- подпрограмма "Повышение эффективности и безопасности функционирования автомобильных дорог Сельцовского городского округа";
- подпрограмма "Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом (в том числе земельными участками), рациональное использование".
- подпрограмма "Реализация мероприятий, направленных на развитие жилищно–коммунального хозяйства, благоустройства и охрану окружающей среды»;
-подпрограмма «Управление в сфере культуры и искусства, дополнительного образования»;
- подпрограмма «Предоставление услуг в сфере культуры и искусства»;
- подпрограмма «Развитие дополнительного образования на территории Сельцовского городского округа»;
-  подпрограмма « Молодежь»;
- подпрограмма «Управление в сфере образования»;
- подпрограмма «Реализация образовательных программ»
- подпрограмма «Социальная поддержка населения в сфере образования»;
- подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»;
- подпрограмма "Улучшение условий и охраны труда";
- подпрограмма «Предоставление мер социальной поддержки и социальных гарантий гражданам»;


2.	Подпрограмма с плановой эффективностью:

- Подпрограмма «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности  Сельцовского городского округа».

Результаты анализа оценки эффективности были вынесены на заседание совета по определению оценки эффективности реализации бюджетных целевых программ, которое состоялось 19 марта 2025 года под председательством заместителя главы администрации Помогаева И. Ю. Также на совете была заслушана информация приглашенных ответственных исполнителей муниципальных программ, эффективность выполнения которых вызывала вопросы. 
По заслушанной информации сделаны выводы,  что  качественному проведению оценки эффективности муниципальных программ и достижению их результативности препятствуют следующие факторы:
- наличие в паспортах муниципальных программ большого количества задач, необеспеченных мероприятиями;
- завышение  индикаторов оценки результативности на стадии планирования.
Советом единогласно было принято решение;
· Принять к сведению информацию о результатах проведения оценки эффективности и результативности реализации муниципальных программ Сельцовского городского округа по итогам 2024 года.
· Ответственным исполнителям муниципальных программ Сельцовского городского округа при внесении изменений в муниципальные программы провести инвентаризацию поставленных задач, исключив: излишне поставленные задачи, не подкрепленные конкретными мероприятиями;
· Ответственным исполнителям муниципальных программ Сельцовского городского округа внести изменения в  индикаторы результативности оценки мероприятий с целью недопущения завышения или занижения планируемых показателей.


Начальник отдела экономического
 развития   и ЖКХ 				                      О.А. Серба 
