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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  реализации предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского округа Брянской области по результатам контрольного мероприятия:
««Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на создание цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Брянской области за 2024 год»

       По итогам проведенного контрольного мероприятия в адрес  МБОУ  СОШ№2  г. Сельцо» и Отдела образования администрации города Сельцо Брянской области было направлено представление с предложением принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их впредь.
      Информация о реализации предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского  должна быть представлена  в срок, установленный представлением Контрольно-счётной палаты Сельцовского городского округа Брянской области от   10.02.2025 № 5 не позднее 10.03.2025 года. Ответ по результатам рассмотрения предложений Контрольно – счетной палаты Сельцовского городского  округа - 10.03.2025 года (Исх.№55 от 10.03.2025г и от 10.03.2025 №281). 

 Задание на осуществление мероприятий на использование бюджетных средств  размещено на сайте www.bus.gov.ru, размещены задания и отчеты об исполнении задания на субсидии на иные цели, раздел 2 отчета «Сведений о направлении расходов местного бюджета, софинансируемых из областного бюджета» заполнены. В карточке учета основных средств наименование товара приведено в соответствие с накладной.
  Остальные нарушения приняты к сведению в связи с невозможностью их устранения в данное время. 
  Мероприятие снято с контроля.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Сельцовского  округа Брянской области                                  Л.В. Тихненко
